

Борьбой, единой борьбой
Именем Ленина

6

Мая 1942 г.

СРЕДА

№ 54 (1466)

Цена номера 5 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Большевистский ПУТЬ

ПРИКАЗ Народного Комиссара Обороны

1 мая 1942 года

№ 130

г. Москва

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки, рабочие и работницы, крестьяне и крестьянки, люди интеллигентного труда, братья и сестры по ту сторону фронта в тылу немецко-фашистских войск, временно поддавшие под игу немецких угнетателей!

От имени Советского Правительства и нашей большевистской партии приветствую и поздравляю вас с днем 1 Мая!

Товарищи! Народы нашей страны встречают в этом году Международный день 1 Мая в обстановке отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков. Война наложила свою печать на все стороны нашей жизни. Она наложила печать также на сегодняшний день, на праздник 1 Мая. Трудящиеся нашей страны, учитывая военную обстановку, отказались от праздничного отдыха — для того, чтобы провести сегодняшний день в напряженном труде на оборону нашей родины. Живя единой жизнью с бойцами нашего фронта, они превратили праздник 1 Мая в день труда и борьбы — для того, чтобы оказать фронту наибольшую помощь и дать ему побольше винтовок, пулеметов, орудий, минометов, танков, самолетов, боеприпасов, хлеба, мяса, рыбы, овощей.

Это означает, что фронт и тыл представляют у нас единый и нераздельный боевой лагерь, готовый преодолеть любые трудности на пути к победе над врагом.

Товарищи! Более двух лет прошло с того времени, как немецко-фашистские захватчики ввергли Европу в пучину войны, покорили свободолюбивые страны континента Европы — Францию, Норвегию, Данию, Бельгию, Голландию, Чехословакию, Польшу, Югославию, Грецию, — и высасывают из них кровь ради обогащения немецких банкиров. Более десяти месяцев прошло с того времени, как немецко-фашистские захватчики подло и вароломно напали на нашу страну, грабят и опустошают наши села и города, насилиют и убивают мирное население Эстонии, Латвии, Литвы, Белоруссии, Украины, Молдавии. Более десяти месяцев прошло, как народы нашей страны ведут отечественную войну против озверелого врага, отстаивая честь и свободу своей родины. За этот промежуток времени мы имели возможность достаточно хорошо приглядеть

ся к немецким фашистам, поять их действительные намерения, узнать их действительное лицо, узнать не на основе словесных заявлений, а на основе опыта войны, на основе общезвестных фактов.

Кто же они, наши враги, немецкие фашисты? Что это за люди? Чему учит нас на этот счет опыт войны?

Говорят, что немецкие фашисты являются националистами, обергающими целость и независимость Германии от покушения со стороны других государств. Это, конечно, ложь. Только обманщики могут утверждать, что Норвегия, Дания, Бельгия, Голландия, Греция, Советский Союз и другие свободолюбивые страны покушались на целость и независимость Германии. На самом деле немецкие фашисты являются не националистами, а империалистами, захватывающими чужие страны и высасывающими из них кровь для того, чтобы обогатить немецких банкиров и полутократов.

Геринг, глава немецких фашистов, сам является, как известно, одним из первых банкиров и полутократов, эксплуатирующим десятки заводов и фабрик. Гитлер, Гебельс, Риббентроп, Гиммлер и другие правители нынешней Германии являются цепными собаками немецких банкиров, ставящими интересы последних превыше всех других интересов. Немецкая армия является в руках этих господ слепым орудием, призванным проливать свою и чужую кровь и калечить себя и других не ради интересов Германии, а ради интересов Германии, а ради обогащения немецких банкиров и полутократов.

Так говорит опыт войны.

Говорят, что немецкие фашисты являются социалистами, старающимися защищать интересы рабочих и крестьян против полутократов. Это, конечно, ложь. Только обманщики могут утверждать, что немецкие фашисты, установившие рабский труд на заводах и фабриках и восстановившие крепостнические порядки в селах Германии и покоренных странах, являются защитниками рабочих и крестьян. Только обнаглевшие обманщики могут отрицать, что рабско-крепостнические порядки, устанавливаемые немецкими фашистами, выгодны немецким полутократам и банкирам, а не рабочим и крестьянам. На самом деле немецкие фашисты являются реакционерами-крепостниками, а немецкая армия — армией крепостников, проливающей кровь

ради обогащения немецких баронов и восстановления власти помещиков.

Так говорит опыт войны.

Говорят, что немецкие фашисты являются носителями европейской культуры, ведущими войну за распространение этой культуры в других странах. Это, конечно, ложь. Только профессиональные обманщики могут утверждать, что немецкие фашисты, покрывшие Европу виселицами, грабящие и насилующие мирное население, поджигающие и взрывающие города и села и разрушающие культурные ценности народов Европы, — могут быть носителями европейской культуры. На самом деле немецкие фашисты являются врагами европейской культуры, а немецкая армия — армией средневекового мракобесия, призванной разрушить европейскую культуру ради насиждения рабовладельческой «культуры» немецких банкиров и баронов.

Так говорит опыт войны.

Таково лицо нашего врага, вскрытое и выставленное на свет опытом войны.

Но опыт войны не ограничивается этими выводами. Опыт войны показывает кроме того, что за период войны произошли серьезные изменения как в положении фашистской Германии и ее армии, так и в положении нашей страны и Красной Армии.

Что это за изменения?

Несомненно, прежде всего, что за этот период фашистская Германия и ее армия стали слабее, чем десять месяцев тому назад. Война принесла германскому народу большие разочарования, миллионы человеческих жертв, голод, обнищание. Войне не видно конца, а людские резервы на исходе, нефть на исходе, сырье на исходе. В германском народе все более нарастает сознание неизбежности поражения Германии.

Для германского народа все яснее становится, что единственным выходом из создавшегося положения является освобождение Германии от авантюристической клики Гитлера — Геринга.

Гитлеровский имперализм занял обширные территории Европы, но он не сломил воли европейских народов к сопротивлению. Борьба порабощенных народов против режима немецко-фашистских разбойников начинает приобретать всеобщий характер. Во всех оккупированных странах обычным явлением стали саботаж на военных заводах, взрывы

немецких складов, крушения немецких воинских эшелонов, убийства немецких солдат и офицеров. Вся Югославия и занятые немцами советские районы охвачены пожаром партизанской войны.

Все эти обстоятельства привели к ослаблению германского тыла, а значит и — к ослаблению фашистской Германии в целом.

Что касается немецкой армии, то, несмотря на ее упорство в обороне, она все же стала на много слабее, чем 10 месяцев назад. Ее старые, опытные генералы вроде Рейхенау, Браухича, Тодта и других либо убиты Красной Армией, либо разогнаны немецко-фашистской верхушкой. Ее кадровый офицерский состав частью истреблен Красной Армией, частью же разложился в результате грабежей и насилий над гражданским населением. Ее рядовой состав, серьезно ослабленный в ходе военных операций, получает все меньше пополнений.

Несомненно, во-вторых, что за истекший период войны наша страна стала сильнее, чем в начале войны. Не только друзья, но и враги вынуждены признать, что наша страна обединена и сплочена теперь вокруг своего Правительства больше, чем когда бы то ни было, что тыл и фронт нашей страны обединены в единый боевой лагерь, бьющий по одной цели, что советские люди в тылу дают нашему фронту все больше винтовок и пулеметов, минометов и орудий, танков и самолетов, продовольствия и боеприпасов.

Что касается международных связей нашей родины, то они окрепли и выросли в последнее время, как никогда. Против немецкого империализма обединились все свободолюбивые народы. Их взоры обращены к Советскому Союзу. Героическая борьба, которую ведут народы нашей страны за свою свободу, честь и независимость, вызывает восхищение всего прогрессивного человечества. Народы всех свободолюбивых стран смотрят на Советский Союз, как на силу, способную спасти мир от гитлеровской чумы.

Среди этих свободолюбивых стран первое место занимают Великобритания и Соединенные Штаты Америки, с которыми мы связаны узами дружбы и союза и которые оказывают нашей стране все большую и большую военную помощь против немецко-фашистских захватчиков.

Все эти обстоятельства говорят о том, что наша страна стала на много сильнее.

Несомненно, наконец, что за истекший период Красная Армия стала организованнее и сильнее, чем в начале войны.

Нельзя считать случайностью тот общезвестный факт, что после временного отхода, вызванного вероломным нападением немецких империалистов, Красная Армия добилась перелома в ходе войны и перешла от активной обороны к успешному наступлению на вражеские войска. Это факт, что благодаря успехам Красной Армии отечественная война вступила в новый период, — период освобождения советских земель от гитлеровской нечисти. Правда, к выполнению этой исторической задачи Красная Армия приступила в трудных условиях суровой и многоснежной зимы, но, тем не менее, она добилась больших успехов. Захватив инициативу военных действий в свои руки, Красная Армия нанесла немецко-фашистским войскам ряд жестоких поражений и вынудила их очистить значительную часть советской территории. Расчеты захватчиков использовать зиму для передышки и закрепления на своей оборонительной линии потерпели крах. В ходе наступления Красная Армия уничтожила огромное количество живой силы и техники врага, забрала у врага не малое количество техники и заставила его преждевременно израсходовать резервы из глубокого тыла, предназначенные для весенне-летних операций.

Все это говорит о том, что Красная Армия стала организованнее и сильнее, ее офицерские кадры закалились в боях, а ее генералы стали опытнее и прозорливее.

Произошел перелом также в рядовом составе Красной Армии.

И��ели благодущие и беспечные в отношении врага, которые имели место среди бойцов в первые месяцы отечественной войны. Зверства, грабежи и насилия, чинимые немецко-фашистскими захватчиками над мирным населением и советскими военнопленными, излечили наших бойцов от этой болезни. Бойцы стали злее и беспощаднее. Они научились по-настоящему ненавидеть немецко-фашистских захватчиков. Они поняли, что нельзя победить врага, не научившись ненавидеть его всеми силами души.

(Окончание см. на 2-й странице)

ОРГАН ВАЧСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Адрес: р/п. Вача, Горьковской области, Дом Советов, комната № 27.

ПРИКАЗ

Народного Комиссара Обороны

1 мая 1942 года

№ 130

г. Москва

(ОКОНЧАНИЕ)

Не стало больше болтовни о непобедимости немецких войск, которая имела место в начале войны и за которой скрывался страх перед немцами. Знаменитые бои под Ростовом и Керчью, под Москвой и Калинином, под Тихвином и Ленинградом, когда Красная Армия обратила в бегство немецко-фашистских захватчиков, убедили наших бойцов, что болтовня о непобедимости немецких войск является сказкой, сочиненной фашистскими пропагандистами. Опыт войны убедил нашего бойца, что так называемая храбрость немецкого офицера является вещью весьма относительной, что немецкий офицер проявляет храбрость, когда он имеет дело с безоружными военнопленными и с мирным гражданским населением, но его покидает храбрость, когда он оказывается перед лицом организованной силы Красной Армии. Припомните народную поговорку: «Молодец против овца, а против молодца — сам овца».

Таковы выводы из опыта войны с немецко-фашистскими захватчиками.

О чём они говорят?

Они говорят о том, что мы можем и должны быть и вперед немецко-фашистских захватчиков до полного их истребления, до полного освобождения советской земли от гитлеровских мерзавцев.

Товарищи! Мы ведем войну отечественную, освободительную, справедливую. У нас нет таких целей, чтобы захватить чужие страны, покорить чужие народы. Наша цель ясна и благородна. Мы хотим освободить нашу советскую землю от немецко-фашистских мерзавцев. Для осуществления этой цели мы должны разбить немецко-фашистскую армию и истребить немецких оккупантов до последнего человека, поскольку они не будут сдаваться в плен. Других путей нет.

Мы это можем сделать, и мы это должны сделать во что бы то ни стало.

У Красной Армии есть все бед!

Народный Комиссар Обороны И. СТАЛИН.

Братская помощь

Колхозники нашего района единодушно одобряют призыв колхозников и колхозниц сельскохозяйственной артели имени Крупской, Краснодарского края, о посеве сверх плана гектаров обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистских оккупантов.

Члены Медоварцевского колхоза имени 9-го Января решили засадить по 0,1 гектара овощами и картофелем каждое колхозное хозяйство. Обращение краснодарцев обсуждается и в других колхозах Медоварцевского сельского совета.

Чукавин.

О ХОДЕ ВЕСЕННЕГО СЕВА

Постановление Исполкома Вачского Райсовета и бюро Райкома ВКП(б) от 4 мая 1942 года

Несмотря на ряд указаний и телеграммы СНК СССР и ЦК ВКП(б) о проведении весеннего сева в 1942 году в самые сжатые сроки, ряд руководителей колхозов, председателей сельских советов, секретарей первичных парторганизаций не сделали для себя выводов, не перестроили работу колхозов на военный лад и на весеннем севе с первых же дней проявляют благодущие и беспечность, тем самым затягивают сроки сева и обрекают колхозы на недополучение урожая.

1. В колхозах: Михалевском — председатель Федосеев, Белогузовском — председатель Мокеев, 3-го мая под предлогом «сыро сеять» устроили выходной. В таких колхозах, как Кошелевском — председатель тов. Хлебников и он же секретарь первичной парторганизации, работают на весеннем севе «по-барски» — выезжают в поле в 7—9 часов утра, обедают не менее 3-х часов, рано уезжают с поля вечером и работают всего в день не более 7—8 часов.

2. В ряде колхозов нарушают агротехнические правила — пашут фигурино и неправильно организуют труд колхозников — работают скопом. Это наблюдается во всех колхозах Кошелевского сельского совета — председатель тов. Зотов, Микишевского сельского совета — председатель тов. Митрофанов, Лесниковского колхоза — председатель тов. Семенов, Мелешкинского колхоза — председатель тов. Лимов.

3. Вспашку производят приступно мелко: Кошелевский колхоз — на 4 сантиметра, а в Михалевском на тракторе тракторист Квасова допускает даже до 2 сантиметров.

4. Тракторный парк МТС с первых же дней вступления в весенний сев имеет простой из-за технического ремонта: в Кошелевском колхозе в первый же день работы у одного трактора расплывился подшипник, а у второго трактора расспался подшипник. В Клинском колхозе трактор не работает потому, что плуг не отремонтирован. В Казаковском колхозе трактора имеют простой из-за отсутствия масла.

5. Очень плохо организуется работа по выполнению плана агромероприятий, как-то: по яровизации картофеля из плана 7.200 центнеров заложено 5.229 центнеров, зерновых заложено только 1383 центнера, почти отсутствует термическое протравливание яровой пшеницы, боронование озимых: из 4.000 га по плану, выполнено 205 га. Агропersonal района в МТС не является организаторами внедрения агротехники в весенном севе и этот ответственный участок работыпущен на самотек, агрономы отсиживаются в кабинетах и в поле еще не были.

6. Допущен недопустимо большой разрыв между весенвспашкой, боронованием и севом: всахано 2.503 га, а посево зерновых только 785 га.

Исполком Райсовета и бюро

Райкома ВКП(б) постановляют:

1. Предложить председателям сельских советов, колхозов и секретарям первичных парторганизаций отмеченные недостатки в весеннем севе немедленно устранить и принять все меры к тому, чтобы сев ранних зерновых закончить не позднее 7—8 мая. Работу в колхозах проводить исключительно только на основе индивидуальной сделки, решительно устранять любое проявление работы скопом.

2. Предложить директору МТС тов. Лычагину организовать работу тракторного парка на весеннем севе так, чтобы избежать всевозможных простоев по техническим неполадкам и план весеннего сева не только выполнить, но и перевыполнить каждым трактором и в сжатые сроки.

3. Предложить районо-Гуллеву и МТС — Лычагину мобилизовать весь агротехнический персонал на весенний сев и его работу организовать так, чтобы все агрономы и агротехники без исключения были непосредственно в колхозах, в поле и руководили работой колхозов непосредственно на месте, а не из кабинетов, организовывали бы колхозников на максимальное проведение агромероприятий, что является одним из факторов высокого урожая.

Председатель Исполкома
Райсовета Ермиллия.
Секретарь РН ВКП(б)
Абрамов.

Как очистить зерно от головни

Наша задача заключается в том, чтобы дать стране как можно больше зерна и самого высокого качества. У нас не должно быть ни одного колхоза, который бы высевал непротравленное зерно, снижающее качество урожая.

Помимо известных препаратов «АБ», «ПД» и формалина просо можно протравливать суперфосфатом, а ячмень, овес, пшеницу и тоже просо — хлорной известностью. При этом необходимо соблюдать технические правила. Нельзя, например, ссыпать протравленные семена в веобеззараженную тару.

Сухое протравливание зачастую производится путем простого перелопачивания вместо тщательного перемешивания при помощи аппаратов или бочек, приспособленных для этой цели, вследствие этого поражение головни получается мало эффективным.

Совершенно недостаточно производится термическое протравливание. Протравливание термическим способом в отличие от сухого убивает зародыш грибных заболеваний, находящихся не только на поверхности семян, но и внутри. Термическое протравливание является универсальным методом борьбы с различными видами головни. Им должны протравливаться семена яровой пшеницы, идущие для семенных участков, а для общих посевов — препаратом «АБ» или «ПД», а за неимением их — хлорной известностью. Формалин и

две часы при периодическом перемешивании. После чего семена погружаются в этот раствор на 4—5 минут. С вынутых семян нужно дать стечь лишней влаги, а затем в течение 4 часов томить под брезентом или мешками, смоченными в том же растворе.

При протравливании проса суперфосфатом берется его 150 граммов на один литр воды, содержимое взмешивается и настаивается 30 минут при двух-трехкратном перемешивании. После того, как раствор будет готов, семена проса погружаются в него на 15 минут в мешке или корзине, обтянутой мешковиной, а потом семена просушиваются.

При термическом протравливании семена в течение 4 часов памачиваются в воде 28—32-градусной температуры. Затем переносятся в воду с температурой в 52 градуса и держатся в течение 8 минут или в воде с температурой в 53 градуса, держать 7 минут. После активного прогревания семена охлаждаются путем быстрого погружения в холодную воду и затем просушиваются. Просушенное зерно следует ссыпать только в дезинфицированное в формалине или в горячей воде мешки.

При проведении этих мероприятий наши колхозы без сомнения получат высокий урожай хорошего качества.

агроном районо А. Волков.
Ответ. редактор И. НИКИТИН.
Тир. 3.300 экз.